

# ఆకాశవాణి, ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

## విశాఖపట్నం కేంద్రం

### ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 14-06-2024

సమయం : సాయంకాలం 6 గం. 10 ని.లు

### ముఖ్యాంశాలు

- ❖ సముద్ర భద్రతను మరింత పటిష్ఠం చేసేందుకు దృష్టి సారీస్తున్నామని కేంద్రమంత్రి రక్షణ శాఖ మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ స్పష్టం చేశారు.
- ❖ ఇటీవల ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన మంత్రులకు ఈరోజు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం శాఖలు కేటాయించింది.
- ❖ ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి ఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్ పరిశ్రమలను ఆకర్షించేలా ప్రణాళిక రూపొందిస్తామని నూతన ఐటీ శాఖ మంత్రి నారా లోకేష్ వెల్లడించారు.
- ❖ రాష్ట్రంలో సామాజిక భద్రత పెన్షన్ పెంచుతూ ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి నీరబ్ కుమార్ ప్రసాద్ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు.

=====

భారత్ తన మిత్రదేశాలతో సురక్షితంగా వుంటూ, పరస్పర ప్రగతి సాధించేందుకు కృషి చేస్తోందని కేంద్ర రక్షణ శాఖా మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ పేర్కొన్నారు. భారత నావికాదళ కార్యాచరణ సంసిద్ధతను సమీక్షించేందుకు ఈరోజు విశాఖపట్నంలోని తూర్పు నౌకాదళ కమాండ్‌ను ఆయన సందర్శించారు. వరుసగా రెండవసారి రక్షణ శాఖ మంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన రాజ్ నాథ్ సింగ్ మొదటి పర్యటన 'డే ఎట్ సీ' లో భాగంగా INS జలశ్వ యుద్ధనౌకలో బయలుదేరారు. ఈ సందర్భంగా, ఆయన వివిధ నౌకలు, జలాంతర్గామి, కమాండ్ విమానాల ద్వారా డైనమిక్ కార్యకలాపాలను వీక్షించారు. ఆయనతో పాటు నేవల్ స్టాఫ్ చీఫ్ అడ్మిరల్ దినేష్ కె.త్రిపాఠి, ప్లాగ్ ఆఫీసర్ కమాండింగ్-ఇన్-చీఫ్, ఈస్టర్న్ నేవల్ కమాండ్ వైస్ అడ్మిరల్ రాజేష్ పెంధార్కర్ ఉన్నారు. భారత నౌకాదళం కార్యాచరణకు సిద్ధంగా ఉన్నందుకు, హిందూ మహాసముద్ర ప్రాంతంలో మొదటి ప్రతిస్పందనదారుగా ఉద్భవించినందుకు తూర్పు నౌకాదళ అధికారులను ఆయన ప్రశంసించారు. సముద్ర భద్రతను మరింత పటిష్ఠం చేసేందుకు దృష్టి కేంద్రీకరిస్తున్నామని రాజ్ నాథ్ సింగ్ స్పష్టం చేశారు.

=====

రాష్ట్రంలో ఇటీవల ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన మంత్రులకు శాఖలు కేటాయిస్తూ ప్రభుత్వం ఈరోజు ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. జనసేన పార్టీ అధ్యక్షులు కె. పవన్ కల్యాణ్ ను ఉప ముఖ్యమంత్రిగా నియమించడంతో పాటూ పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణ అభివృద్ధి, అటవీ, పర్యావరణం, సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ శాఖల భాద్యతలు కేటాయించారు. నారా లోకేష్ కు మానవ వనరులు అభివృద్ధి, ఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్ కమ్యూనికేషన్ శాఖలు, అచ్చెన్నాయుడుకు వ్యవసాయశాఖ, నాదెండ్ల మనోహర్ కు ఆహార పౌరసరఫరాల శాఖ, పొంగూరు నారాయణకు పురపాలకశాఖ, పట్టణాభివృద్ధి శాఖలు కేటాయించగా, హోం మంత్రిగా వంగలపూడి అనిత, ఆర్థిక శాఖా మంత్రిగా పయ్యవూల కేశవ్ లను నియమిస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. కాగా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు, పవన్ కల్యాణ్, ఇతర మంత్రులకు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

=====

రాష్ట్రంలో సామాజిక భద్రత పెన్షన్ పెంచుతూ ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి నీరజ్ కుమార్ ప్రసాద్ ఈరోజు ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. వైఎస్సార్ పెన్షన్ కానుక పేరును ఎస్టీఆర్ భరోసా పెన్షన్ పధకంగా పునరుద్ధరించారు. రాష్ట్రంలో ప్రస్తుతం వృద్ధులు, వితంతువులు, ఒంటరి మహిళలు, చేనేత కార్మికులు, కల్లు గీత కార్మికులు, మత్స్యకారులు, చర్మకారులు, డప్పు కళాకారులు, హిజ్రాలు, హెచ్ ఐవీ బాధితులు, కళాకారులకు ప్రతీనెల అందుతున్న 3 వేల రూపాయలను 4 వేలకు పెంచారు. దీంతో ఏప్రిల్ నుంచే పెంపును అమలు చేయనుండటంతో జులై 1వ తేదీన పెన్షన్ కింద వీరికి 7 వేల రూపాయలు అందివ్వనున్నారు. అలాగే.. దివ్యాంగులకు ప్రస్తుతం 3 వేల రూపాలు అందుతుండగా జులై నెల నుంచి వారికి ఆ మొత్తాన్ని 6 వేల రూపాయలకు పెంచుతూ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. కిడ్నీ, తలసేమియా వ్యాధిగ్రస్తులకు 10 వేల రూపాయలు, తీవ్ర అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్నవారికి 15 వేల రూపాయలు అందించనున్నారు.

=====

నైరుతి ఋతుపవనాల ప్రభావంతో రాష్ట్రంలో రాబోయే రెండు రోజుల్లో తేలికపాటి నుంచి ఒక మోస్తరు వర్షం లేదా ఉరుములతో కూడిన జల్లులు ఒకటి, రెండు చోట్ల కురిసే అవకాశముందని అమరావతిలోని భారత వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది. ఉరుములతో కూడిన మెరుపులు ఒకటి లేదా రెండు చోట్ల సంభవించే అవకాశముందని, ఈదురు గాలులు గంటకు 30 నుంచి 40 కిలో మీటర్ల వేగంతో వీస్తాయని వాతావరణ శాఖ అధికారి పేర్కొంటూ....

(వాయిస్ 34 సెకన్లు)

=====

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో వచ్చే ఐదేళ్లలో 20 లక్షల ఉద్యోగాల కల్పనే లక్ష్యంగా పని చేస్తామని రాష్ట్ర ఐటీ, విద్యాశాఖ మంత్రి నారా లోకేష్ పేర్కొన్నారు. ఈరోజు పాత్రికేయుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ, వివిధ రాష్ట్రాలకు వలస వెళ్లిన యువతకు స్థానికంగానే ఉద్యోగాలు కల్పించేలా కృషి చేస్తామన్నారు. పరిశ్రమల్లో ఉద్యోగాలు సాధించేందుకు యువతకు నైపుణ్య శిక్షణ అందిస్తాయని, రాష్ట్రంలో ఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్ పరిశ్రమలను ఆకర్షించేలా ప్రణాళికలు రూపొందిస్తామని మంత్రి తెలిపారు.

విరామం

=====

ఈరోజు రక్తదాన దినోత్సవాన్ని ప్రపంచ వ్యాప్తంగా జరుపుకుంటున్నాం. రక్తదాన శిబిరాలు, అవగాహన కార్యక్రమాల్లో వేలాది మంది పాల్గొంటున్నారు. ఇందులో భాగంగా ప్రకాశం జిల్లాలో రక్తనిల్వలను తగినంత మేర అందుబాటులో ఉంచడానికి రెడ్ క్రాస్ అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా సంయుక్త కలెక్టర్ ఆర్.గోపాలకృష్ణ అన్నారు. ప్రపంచ రక్తదాతల దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని రెడ్ క్రాస్, జిల్లా వైద్య, ఆరోగ్య శాఖల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో ఈరోజు ఒంగోలు కలెక్టర్ కార్యాలయంలో మెగా రక్తదాన శిబిరాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఎక్కువ పర్యాయాలు రక్తదానం చేసిన దాతలకు సర్టిఫికెట్లు ప్రధానం చేశారు. ఈ సందర్భంగా జాయింట్ కలెక్టర్ గోపాలకృష్ణ మాట్లాడుతూ..

=====

కృష్ణా జిల్లా కృత్తివెన్ను మండలం సీతనపల్లి సమీపంలో ఈరోజు తెల్లవారుజామున రోడ్డు ప్రమాదం జరిగింది. కంటైనర్, మినీ వ్యాన్ డీ కొనడంతో జరిగిన ఈ రోడ్డు ప్రమాదంలో ఆరుగురు మృతి చెందగా, మరో నలుగురికి తీవ్ర గాయాలు అయ్యాయి. ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు ఆదేశాలతో మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర మచిలీపట్నం ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతున్న క్షతగాత్రులను పరామర్శించారు. మృతుల కుటుంబాలకు 5 లక్షలు రూపాయల ఎక్స్ గ్రేషియా ప్రకటించారు. ఎక్స్ గ్రేషియా మొత్తాన్ని ఈ రోజు సాయంత్రంలోపు అందించాలని జిల్లా కలెక్టర్ బాలాజీకు మంత్రి సూచించారు. రోడ్డు ప్రమాదంలో ఆరుగురు మృతి చెందడం పట్ల తీవ్ర విచారం వ్యక్తం చేశారు. ఇటువంటి ప్రమాదాలు జరగకుండా అన్ని చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర తెలిపారు.

=====

పార్లమెంట్ లో ప్రజాహితమే ధ్యేయంగా వ్యవహరించాలని వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు వై ఎస్ జగనమోహన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఈరోజు వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యాలయంలో పార్లమెంట్ సభ్యులతో సమావేశమయ్యారు. ఎన్నికల ఫలితాలు, భవిష్యత్ కార్యచరణపై ఈ సమావేశంలో చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా వై ఎస్ జగనమోహన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ. రాష్ట్ర ప్రయోజనాలు, దేశ ప్రయోజనాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని అంశాల వారీగానే మద్దతు ఇవ్వాలని, పార్టీ విధివిధానాల ప్రకారం పార్లమెంట్ సభ్యులు ముందుకు సాగాలని సూచించారు. పార్లమెంటులో వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీకు 11 మంది రాజ్యసభ సభ్యులు, 4 గురు లోక్సభ సభ్యులతో కలిపి మొత్తంగా 15 మంది ఎంపీలు ఉన్నారన్నారు. అందువల్ల తమ పార్టీ కూడా చాలా బలమైనదే అని, ధైర్యంగా ఉండి ప్రజల తరపున పోరాటం చేయాలని పార్లమెంట్ సభ్యులకు దిశానిర్దేశం చేశారు. వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ తరపున పార్లమెంటరీ నేతగా వై.వీసుబ్బారెడ్డిని ఎన్నుకుంటున్నట్లు జగన్మోహన్రెడ్డి ప్రకటించారు.

=====

తెలుగు దేశం పార్టీ ఆంధ్రప్రదేశ్ నూతన అధ్యక్షుడిగా పల్లె శ్రీనివాస రావు నియమితులయ్యారు. ఇప్పటి వరకు ఆంధ్రప్రదేశ్ తెలుగు దేశం పార్టీ అధ్యక్షుడిగా అచ్యున్నాయుడు కొనసాగుతూ వచ్చారు. కానీ నూతనమంత్రి వర్గంలో ఆయనకు వ్యవసాయ శాఖ మంత్రిగా చోటు దక్కడంతో తెలుగు దేశం పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్ష పదవికి రాజీనామా చేశారు. ఇటీవల జరిగిన రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో గాజువాక నియోజకవర్గం నుంచి రాష్ట్రంలోనే అత్యధిక మెజార్టీతో శాసనసభ్యునిగా విజయం సాధించిన పల్లె శ్రీనివాసరావుకు పార్టీ భాద్యతలను అప్పగిస్తూ... ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు.

=====

సంత్రగచ్చి నుంచి ఈరోజు రాత్రి 7 గంటలకు బయలుదేరాల్సిన సంత్రగచ్చి- SMVT బెంగళూరు సమ్మర్ స్పెషల్ ఎక్స్ ప్రెస్ రేపు ఉదయం 7 గంటల 30 నిమిషాలకు మార్పు చేసినట్లు రైల్వే అధికారులు ఒక ప్రకటనలో తెలియజేశారు. దీని జత రైలు ఆలస్యం కావడం వల్ల ఈ మార్పు చేశామని, ప్రయాణీకులు గమనించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

=====

=====